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Θ Ε Μ Α ; «Ερώτηση υπ' αριθ.3^*V19-12-2018 του βουλευτή κ. Ν. Νικολόπουλου». 
Σ Χ Ε Τ . : Το υπ' οριθ. ΑΤΚΕ 0005338 ΕΞ 2018/851/21-12-2018 υπηρεσιακό σημείωμα σος. 

Απαντώντας στο παραπάνω σχετικό και επί ίων διαλαμβανομένων, στην διαβιβασθείσα με αυτό 
(υπ' αριθ. 4454/19-12-2018). ερώτηση ιου βουλευτή κ. Ν. Νικολόπουλου, σας γνωρίζουμε ότι; 

1. Ο τομέας του ζύθου, μη υπάρχουσας σχετικής ενωσιακής νομοθεσίας, όσον αφορά την 
παραγωγή και διάθεση των οικείων προϊόντων στη χώρα μας, αποτελείται από ένα σύνολο 
διατάξεων της εθνικής νομοθεσίας (νόμοι, βασιλικά κσι προεδρικά διατάγματα, καθώς και 
υπουργικές αποφάσεις), οι περισσότερες από τις οποίες ισχύουν και εφαρμόζονται από 
μακρού χρόνου. 
Έτσι, το εν λόγω νομοθετικό πλαίσιο με το οποίο καθορίζονται οι όροι παραγωγής και 
διάθεσης του ζύθου και οι διαδικασίες για τους εφαρμοζόμενους ελέγχους : στις οικείες 
μονάδες παραγωγής (ζυθοποιεία κσι τα βυνοποιεία) στη χώρα μας, συνίσταται κατά βάση στο 
ν. 2963/1922. το βασιλικό διάταγμα της 28-09-1922, καθώς και μεταγενέστερες διστάζεις της 
εθνικής voμσθcσίας (π.δ. 065/1080, v. 1839/1980 κλπ), με πλέον πρόσφατες τις σχετικές 
διατάξεις των ν. 4337/2015 και v. 43S9/2016. 
Σημειώνεται ότι το προαναφερθέν ισχύον στον τομέα του ζύθου πλαίσιο, όπως άλλωστε 
συμβαίνει ΚΟΓ στους άλλους τομείς αλκοολούχων προϊόντων [αιθυλική αλκοόλη και 
αλκοολούχα ποτά (ν. 2969/2001)) : συνιστά μια ολιστικού χαρακτήρα ρύθμιση η οποία 
καταλαμβάνει όλα τα στάδια της παραγωγής, κατοχής, μεταποίησης, αποθήκευσης και 
διάθεσης των οικείων προϊόντων, έχει δε διττή στόχευση ήτοι αφ' ενός μεν τη διασφάλιση του 
φορολογικού αντικείμενου (ορθή επιβολή ΕΦΚ και σύλληψη της φορολογητέας ύλης), αφ 1 

ετέρου δε στη διασφάλιση της ποιότητας, γνησιότητας, ασφάλειας και- ταυτότητας των εν 
λόγω προϊόντων. 
Ο ολιστικός, κατά τα ανωτέρω, χαρακτήρας των ρυθμίσεων οφείλεται στο γεγονός ^ γ ! 0 

λόγους αντικειμενικούς αναγόμενους εν τέλει σ' αυτή τη φύση των προϊόντων και στον τρόπο 
επιβολής του ΕΦΚ. ο φορολογικός έλεγχος (ορθή επιβολή του ΕΦΚ και σύλληψη της 
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φορολογητέας Ολης) είναι άρρηκτα συνδεδεμένος με τον έλεγχο της ποιότητας, ασφάλειας και 
ταυτότητας των προϊόντων. 
Η Υπηρεσία μας, στο πλαίσιο της συστηματικότερης και ενιαίας καταγραφής, ιδίως όσον 
αφορά τις διαδικασίες και μέτρα σχε _ ικά με τον έλεγχο των ζυθοποιείων και βυνοποιείων, ως 
και της επικαιροποίησης της προαναφερθείσας ισχύουσας νομοθεσίας και προσαρμογής 
αυτής στην ισχύουσα «οριζόντια* ενωσιοκή νομοθεσία για την ασφάλεια, την υγιεινή, την 
επισήμανση κλπ γενικά των τροφίμων, αλλά και υλοποιώντας σχετικό στόχο που είχε τεθεί 
για το τρέχον έτος, συνέταξε σχέδιο Υπουργικής Απόφασης υπό τον τίτλο «Όροι και 
προϋποθέσεις για την παραγωγή ζύθου και προϊόντων ζύθου, τη λειτουργία ίων οικείων 
μονάδων παραγωγής, ως και τηρητέες διατυπώσεις και διαδικασίες γιο τον έλεγχο και την 
εποπτεία των οικείων μονάδων παραγωγής». 
Ειδικότερα και αναφορικά με τις υποχρεώσεις των βυνοποιών και ζυθοποιών καθώς και τα 
αναγκαία σχετικά με τον έλεγχο μέτρα και διαδικασίες, θα πρέπει να σημειωθεί ότι αυτές, 
περιλαμβανόμενες, σε γενικές γραμμές, στην προαναφερθείσα, ισχύουσα και σήμερα, σχετική 
νομοθεσία (όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει), εν προκειμένω εξειδικεύονται, 
επικαιροπαιούνται και καταγράφονται στο εν λόγω προτεινόμενο σχέδιο Απόφασης κατά 
συστηματικότερο, λεπτομερέστερο και ενιαίο τρόπο. 
Όσον αφορά την ουσία των περιλαμβανομένων σε αυτό ρυθμίσεων σχετικά τις υποχρεώσεις 
των οικείων επιτηδευματιών καθώς και σχετικά με τα μέτρα και διαδικασίες για τον έλεγχο, 
κατά βάση, αυτά είναι και τα εφαρμοζόμενα σήμερα (και από μακρού χρόνου) τα οποία 
ασφαλώς και δεν έχουν αποτελέσει εμπόδιο στην παραγωγή ζύθου στη χώρα μας ούτε έχουν 
αποτελέσει εμπόδιο στην ανάπτυξη των οικείων επιχειρήσεων (μικρών ή μεγαλύτερων 
ζυθοποιείων) ή στη δημιουργία νέων σχετικών μονάδων, καθ' όσον, όπως καταδεικνύεται 
στην πράξη, ακριβώς υπό τα καθεστώς της εφαρμογής των εν λόγω ρυθμίσεων υφίσταται 
μεγάλη αύξηση του αριθμού των νέων ζυθαποιητικών μονάδων και μάλιστα μικρής 
δυναμικότητας {μικροζυθοποιίες). ιδίως κατά τελευταία χρόνια. 

2. Οι προβλεπόμενες, στο εν λόγω σχέδιο Απόφασης, απαιτήσεις για τους χώρους, τις 
εγκαταστάσεις και τον εξοπλισμό των βυνοπαιείων και των ζυθοποιείων είναι οι ελάχιστες 
δυνατές απαιτήσεις προκειμένου για την παραγωγή των σχετικών, κατά περίπτωση, 
προϊόντων από τις οικείες μονάδες (ζυθοποιητικές ή βυνοποιητικές) σύμφωνο με τους 
κανόνες της ορθής βιομηχανικής πρακτικής αλλά και τις διατάξεις της ισχύουσας ενωσιακής 
νομοθεσίας για την υγιεινή και ασφάλεια των τροφίμων. Πρέπει να τονιστεί ότι με τις εν λόγω 
προτεινόμενες διατάξεις δεν επιβάλλονται πρόσθετες γραφειοκρατικές διαδικασίες για τον 
έλεγχο των βυνοποιείων και των ζυθοποιείων, όπως άλλωστε προαναφέρθηκε, ούτε βέβαια 
αποτρέπεται η διενέργεια νέων σχετικών επενδύσεων από ενδιαφερόμενους επιχειρηματίες 
στους εν λόγω τομείς. 
Επισημαίνεται ότι το εν λόγω σχέδιο Απόφασης απεστάλη, ως κείμενο εργασίας για μία 
πρώτη ανταλλαγή απόψεων, στις δύο επαγγελματικές Ενώσεις του ενδιαφερόμενου κλάδου 
(ζυθοποιοί, μικροζυθαποιοί), ως και σε ορισμένες αρμόδιες για τους σχετικούς ελέγχους 
Χημικές Υπηρεσίες του ΠΧ.Κ. και στην συναρμόδια Διεύθυνση της Γενικής Διεύθυνσης 
Τελωνείων και Ε Φ Κ. ενώ πραγμα-οποιήθηκε (20-12-2018) και σχετική σύσκεψη με τις εν 
λόγω Ενώσεις στην οποία αποφασίσθηκε η επανεξέταση του όλου πλαισίου με σύσταση 
ομάδας εμπειρογνωμόνων, εντός του μηνός Ιανουαρίου 2019. 
Είναι ευνόητο ότι τυχόν προβλέψεις στις εν λόγω προτεινόμενες διατάξεις, αναφορικά με τις 
απαιτήσεις για τις εγκαταστάσεις, τον εξοπλισμό κλπ των ζυθοποιείων, οι οποίες είναι 
δυνατόν να δημιουργήσουν δυσλειτουργίες σε ήδη (νομίμως) λειτουργούσες σχετικές 
επιχειρήσεις, ασφαλώς θα τύχουν επανεξέτασης ώστε να είναι δυνατή η απρόσκοπτη 
λειτουργία αυτών και στο μέλλον. 



Εν κατακλείδι, θα θέλαμε να T O V I O O U J E . κάτι που άλλωστε είναι γνωστό στους παραγωγικούς 
φορείς του τότιου μας, ότι οηλαόή η Υπηρεσία μας προσπαθεί να εφαρμόσει το νομοθετικό 
πλαίσιο (εθνικό ή ενωσιακά) έχοντας όμως, πάντα ως γνώμονα, μεταξύ των άλλων, τη 
βελτίωση και διευκόλυνση της επιχειρηματικότητας και γενικά την υποβοήθηση των 
παραγωγικών φορέων του τύπου μας 

Η Προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης 

ΣΟΦΙΑ ΖΗΣΗ 

IΙΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ: 

Κοινοποίηση: 
Γεν. Δ/'νση Τελωνείων & Ε Φ Κ. 
Δ/νση Ε Φ Κ. και Φ.Π.Α. 

Εσωτ. οΊονομή: 
1. Γραφείο κ. Προϊσταμένης Γεν. Δ/νσης Γ.Χ.Κ. 
2 Δ/νση Αλκοόλης και Τροφίμων 
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